陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

## 第二届上海司法行政开放日看点多多

# 是什么让与会者开始"抢话筒"?

本报讯 昨天,上海市司法局 举办了以"弘扬宪法精神 推进国 家治理体系和治理能力现代化-上海司法行政 70 年"为主题的第 二届开放日活动, 市人大代表、市 政协委员、特约人民监督员、基层 群众、高校及中学师生代表、部分 媒体记者以及通讨网络报名的市民 代表等 50 余人受邀作为观众走进 了建国西路 648 号上海司法行政大

开放日活动中, 市司法局为每 位前来参观的人员来宾准备了小礼 一"上海市司法局"微信公众 号的吉祥物猫头鹰公仔。带着萌萌 半天的上海司法行政探索之旅。

开放日活动的第一站设在市 公共法律服务中心。在讲解员的 引领和介绍下,参与活动的各界 来宾们参观了解了市公共法律服 务中心的服务内容设施, 并现场 体验了 12348 上海法网的预约功 能,还有不少来宾主动取阅了宣

通过观看公共法律服务宣传 片,参观者们了解了全市公共法律 服务体系建设情况以及一站式公共 法律服务的便捷与高效, 也从中直 观感受到上海司法行政人司法为民 的满满诚意。

随后,来宾们返回到建国西路

一楼大厅的上海司法行政 70 周年 历史图片展。伴随着讲解员声情并 茂的讲解,上海司法行政七十年一 路走来的画卷在眼前铺开。

最后,来宾们来到在三楼会议 中心落座后, 各界代表观看了上海 司法行政工作专题片, 了解机构改 革一周年来,新成立的上海市司法 局承担的各项职能和工作成效。

上海市司法局党委书记、局长 陆卫东向大家介绍了上海司法行政 2019年工作总体情况。市司法局领 导班子成员刘卫萍、吴琦、宋烈、 罗震川参加座谈。

陆卫东表示, 重新组建后的市 司法局兼具市委法治机构、市政府

成了"一个统筹、四大职能"的工 作布局。未来,我们将紧紧围绕贯 彻落实党的十九届四中全会和习近 平总书记对上海工作的重要指示精 神, 紧紧围绕服从服务国家战略和 上海工作大局,紧紧围绕满足人民 群众日益增长的美好生活需要,努 力为加快推动城市治理体系和治理 能力现代化提供更加坚实有力的法 治保障,努力为广大市民群众提供 更加优质高效的法律服务, 让生活 在这个城市的人们更加深切感受到 法治的保障和城市的温度, 共享法 治发展与社会进步的成果。

在最后的座谈交流环节中,来 宾们踊跃发言, 氛围热烈, 一时间

会者表示, 市司法局连续两届举办 开放日活动, 让市民群众有机会走 讲机关大楼,了解司法行政 70年 历史和如今改革发展图景, 问需干 民、问计于民,倾听群众代表心 声,代表了上海司法行政机关一种 开放的态度和司法为民的满满诚

据悉,在今年的宪法宣传周期 间,上海市司法局同步开展了第二 届开放日活动,全市上下共准备了 40余场开放日活动,市民群众可以 走进监狱、戒毒所、公证处、社区矫 正中心、公共法律服务中心、司法所 等各类司法行政工作场所, 近距离 了解司法行政工作情况。

## 长航公安上海分局 开展宪法宣传周活动

□记者 季张颖

本报讯 正值上海市第 31 届宪 法宣传周,近日,长江航运公安局上 海分局紧紧围绕"弘扬宪法精神,推 进城市治理体系和治理能力现代化? 这一主题,将宪法宣传同公安工作有 机结合,开展 2019 宪法宣传周活动。

长航公安上海分局开展了主题为 "12·4 国家宪法日·全国法制宣传日" 的全警学法活动,组织民警重点学习 《中华人民共和国宪法》等内容,注 重将宪法理论与公安工作实际相结 合,强化学法的实用性。

同时,民警还深入沿江涉水企 业,通过张贴宪法宣传海报、LED 屏幕持续滚动播放宪法宣传标语等方 式,向企业员工宣传新中国宪法的发 展历程、宪法的地位和作用、宪法的 基本原则等内容。

此外,长航公安上海分局还在上 海吴淞口国际邮轮港开展了多场推 、宣传活动,通过设置法律咨询 台、发放宪法手册等方式,让每一位 旅客"看宪法、知宪法、懂宪法" 使宪法精神深入到每一名旅客的内 心。并组织民警深入辖区水域对过往 船舶发放宣传资料,将宪法"送"到 船民身边:结合水上典型案例为船民 普及法律知识。

据悉, 此次宪法宣传周活动, 长 航公安上海分局共组织法律宣讲2 次,发放宣传资料 2000 余册,解答 群众咨询50余人次,有力构建辖区 群众遵法守法用法的良好氛围。

## 奉贤举行宪法宣传周 主题宣传活动

□记者 夏天 通讯员 陈晨

本报讯 昨天,奉贤区第一届宪 法宣传周系列活动——"五治融合 与宪同行"主题宣传活动在金汇镇白 沙村顺利举行。本次活动,紧抓"国 家宪法日"宣传节点,强化对《宪 法》的宣传力度,加快推进金汇镇政 治、德治、法治、自治、智治"五 "白沙红帆林"宣传阵地 在活动中被正式启用, 有关领导对奉 贤区"和·美"故事宣讲团颁发了聘 书,并为白沙村"乡村管家"服务队 授旗。"翠华说法"讲师团团长李翠 华作翠华说宪法演讲。

## 宪法宣传周

## 集办案、研究、专业培养、宣传服务等四大功能

### 上海检察机关知识产权保护研究中心启动

□见习记者 张叶荷

本报讯 为深入贯彻落实 《关于强化知识产权保护的意见》, 统筹推进"严保护、大保护、快 保护、同保护"的知识产权格局, 昨日,集办案、研究、专业培养、 宣传服务等四大功能的上海检察 机关知识产权保护研究中心正式 启动运行。这是上海检察机关在 全国率先设立的知识产权综合性 实践研究基地,着力于打造全国 检察机关知识产权专业保护样本。

据了解,近年来,上海检察

机关积极贯彻国家知识产权发展 战略,发挥知产案件专业化办理 优势。2019年9月,本着"专业 化办案、专业化研究、标杆性培 养和开放性管理"的四大原则, 以"召集人+核心成员+其他成 员"为基本组织形式,选取来自 全市三级检察院、有丰富办案经 验的十名成员,建立了上海市知 识产权检察办案团队, 充分发挥 检察一体化优势。

上海检察机关成功办理了诸 多疑难复杂、新类型的知识产权 案件, 多起案件荣获最高检和上

海市保护知识产权典型案例。如 在公安部督办的全国首例国际司 法合作打击制售假冒"中华"等 品牌香烟系列案件中,上海市人 民检察院第三分院主动加强对接, 补充完善证据,以涉嫌非法制造 注册商标标识罪对两名参与境外 制假的犯罪嫌疑人批准逮捕。

此外,上海检察机关还健全 特邀检察官助理和技术事实调查 机制。在商标、专利、著作权、 商业秘密等领域聘请7位有影响 力的专家,作为特激检察官助理 参与办案。落实承办人与被告人、

权利人、鉴定专家和律师会见的 "四见面"制度。如在办理侵犯 《流浪地球》、《廉政风云》等电 影著作权案中,检察机关积极申 请专家鉴定人出庭,对本案被告 人陈某等人获取盗版视频资源、 上传云转码服务器等行为陈述专

上海检察机关完善办案防泄 密机制,制定并落实《侵害商业 秘密案件保密工作指引》和律师 保密承诺书,加强商业秘密案件 阅卷等规范管理, 防止商业秘密 在诉讼过程中二次泄密。

#### 临港新片区正式发布未来发展空间布局

## 50个重大项目签约落地 总投资295亿元

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,中国(上 海) 自由贸易试验区临港新片区 管委会召开城市空间资源推介会 暨重大项目集中签约仪式,正式 向社会发布临港主城区未来发展 空间布局: 同时, 经由前期系列 宣介活动共促成 50 个重大项目 签约落地,涉及总投资 295 亿 元。新鸿基地产、凯德置地、百 联、华润置地、光明集团等国内 外知名开发商以及戴德梁行等知 名地产服务和咨询顾问公司参加 了此次活动。

在此次推介会上, 临港新片 区管理委员会党组成员、专职副 主任吴杰指出:继11月15日第一 次推介会后,此次采用前置招商、 预制招商的产业招商创新模式。

推介会上推出的 101、103 和 105 区域,分别以住宅商业、 科技和金融为主要招商目标,总 面积达 34.98 平方公里,将按照 总体规划分阶段进行开发。其 中,101区域总面积约5.01平方 公里,以休闲度假、生活产业中 心作为发展方向: 103 区域总面 积约 10.3 平方公里, 未来规划 建设以顶尖科学家社区、科技创 新社区、科创总部湾、科创智慧 社区、国际创新协同区五大板块 结合的国际创新协同区; 105区 域总面积约19.67平方公里,构 建以机场联络线站点为核心,重 点发挥新片区跨境金融的优势, 发展面向国际的跨境贸易、数字 经济等现代服务业,提升全球资 源要素的配置能力。

与以往不同, 此次签约落地

的50个重大项目,不仅涉及二产, 更以第三产业及功能性项目为 主,这体现出临港新片区的城市 建设和产业集聚正在不断加速。

吴杰表示,按照发展目标,至 2025年,临港新片区国民生产总 值将达到3500亿元,常住人口将 达到100万人, 年均人口增长10万 人,由此也需要大量的住宅、商业 以及其他城市功能配套项目来支 撑。市政基础设施方面,在市委市 政府的支持下,对外交通骨干网 络在今后几年的投入将达到数千 亿级。S3高速公路延伸段、S2海港 大道立交匝道、两港大道快速化 改造等一批项目已陆续开工建 设,主城区至浦东机场的机场快 线方案也已基本稳定, 明年即将 动工,未来,新片区至浦东机场可 实现15分钟内快速通达。

## 国际志愿者日 "白衣天使"捐献热血

通讯员 王亚东 摄影报道

本报讯 昨天是国际志愿者日. 闵行区中医医院 62 名"白衣天使" 撸袖捐献热血共 16600 毫升, 以挽救 他人生命的实际行动迎接第34个国 际志愿者日,践行志愿者精神。

图为医务人员在撸袖献血

## 杨浦开展国际志愿者日 大型联合宣传活动

□记者 夏天

本报讯 昨天是"国际志愿者 日",杨浦区在五角场广场举办大型 联合宣传活动,区委政法委、区法宣 办、区禁毒办、区妇联、区公安分 局、五角场街道等单位分别以"弘扬 "共创 宪法精神,建设法治杨浦"、 "无邪家园,美 平安,和谐杨浦"、 丽杨浦"为主题开展宣传。区委常 委、政法委书记、禁毒委主任陆奕 绎,副区长、区公安分局局长、禁毒 委副主任陈志康出席本次活动。

活动现场,围绕"禁毒有我,志 愿者在行动"的主题,区禁毒办和禁 毒志愿者通过向市民宣传禁毒法律法 规、毒品种类等知识,介绍毒品对个 人、家庭、社会的严重危害,倡导居 民当好禁毒的宣传员、志愿者,进一 步弘扬"奉献、友爱、互助、进步" 的志愿服务精神。

活动现场,参与单位向市民发放 宪法读本、禁毒资料、以及印有禁毒、 综治、反邪教等相关标语的环保袋、官 传品, 宣传宪法、禁毒、综治、反邪教等 知识,并提供法律咨询和心理咨询。

## 勘误

由于本报失误, 2019年12 月4日A4版《旅游援藏 西藏 南山市来沪推介》一文标题中, "南山市"应为"山南市"。特此

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361